

# 父亲截肢住院 4岁娃独自照料

## 为住院父亲打饭喂水、端水洗脸、端便倒尿感动病友和街坊

刚刚4岁的河北永年男孩小德康,在父亲李向朋看来,已经成为当家的“大人”了。李向朋两次住院,都是小德康一人在病房里照顾他,打饭喂水、端水洗脸,甚至帮助排尿倒大便,皆是小德康一个人操持着。时至今日,在永年县中医院外科病房,围绕小德康的话题还是很多。

9月9日,记者来到永年县西苏乡周庄村李向朋的家,一个普通小院,屋内几乎没什么摆设,破旧的沙发,还有桌子上摆着的药。李家南侧即为羊圈。附近街坊谈起这个小家伙,大家依然赞不绝口。



小德康端水给爸爸洗手

### 家境贫寒 两孩子抢着帮忙干活

李向朋是一个普通农民,年仅30多岁,但遭遇坎坷颇多。2005年,他在一家工厂干活时,不幸出了工伤,右手致残。没过多久,妻子又和他离了婚。

“当时大儿子才9岁,德康也才7个月。”李向朋说,为了撑起这个家,李向朋一个人又当爹又当妈,拼尽全力拉扯两个孩子。因为右手残疾,两个孩子年龄都小,他若和其他年轻人一样外出打工挣钱,显得不现实。于是,他靠养羊为生,“七八十只羊,一年下来,也能赚个万儿八千”。

几年辛苦不寻常,两个孩子慢慢长大,在李向朋的记忆中,两个孩子都比较懂事,小小年纪便理解家里的艰辛,干活时也都争抢着帮忙。家里刚攒了点积蓄,李向朋又遭厄

运。去年,他几次感觉左腿异样,后到医院检查,确诊为“脉管炎”,病情发展得很严重,医生建议他做截肢手术。

毕竟,截肢是个大事儿,李向朋考虑再三,最终决定住院治疗。但眼见家中仅有两个孩子,一旦住了院,谁来照顾他呀?而且,他住院后,家里唯一指望的那群羊,谁来照管?

没想到,小儿子德康建议说,“我来照顾爸爸,让哥哥在家照看羊吧。”

### 人小心细 照顾父亲成护理全才

2008年,李向朋领着小康德康住进了邯郸市一家医院。办住院手续时,医护人员得知他的情况后,竟一度拒绝他人入院,说,“你住院后,谁来照顾你?还领个孩子,这不是添乱吗?”李向朋坚持说:“孩子虽小,但能照顾好自己。”最终,

院方只好答应“试试看”。

李向朋住院期间,小康德康在熟悉了医院环境后,逐渐“适应”了照顾爸爸的生活。每次去医院食堂打饭,李向朋都给他5元钱,叮嘱他买些米饭、包子之类。

后来,小康德康学着端着洗脸盆去水房里打水;再后来,又学会了端尿倒便,甚至清洗尿壶……几个月下来,小康德康俨然成了护理全才。

近一个月前,李向朋住进了永年县中医院,这次,他接受了截肢手术。和上次住院时一样,小康德康又肩负起照顾父亲的重任。所不同的是,照顾父亲的难度也更大。

记者9日赶到永年县中医院时,李向朋已于8日出院。不过,在病区里,提起4岁的小德康,几乎人人皆知。有医护人员说,那个小孩子真是懂事,挺招人爱的,才4岁就知道照

顾大人,真是了不起。

也有患者家属告诉记者,“那个小孩子买饭时,都是一人去,买回来了喂给他爸爸吃,还知道端水给大人洗脸,没事时就捡塑料瓶,说要回去卖了给爸爸买营养品……”

### 调皮而懂事 “小大人”自信成大人了

在李向朋家,记者见到小康德康时,他正在屋里和哥哥一边玩耍,一边看着电视。见到家里来人,自觉地将电视关掉。

面对记者,小康德康一本正经:“我会照顾爸爸,我早就长成大人了。”记者问他,“你怎么照顾你爸爸啊?”“买饭、打水、倒尿……”小康德康说了一串。“你知道去哪里买?都买什么?”记者继续询问。“知道啊,去食堂,买包子,买米饭。”小康德康的回答显得很熟练。

说着自己所做的事情,听着旁人的夸奖,小康德康也显得很高兴。好像为了验证自己的能力,他端来了脸盆,倒上水,再端到爸爸跟前,说,“爸爸,你洗洗手吧!”

看着孩子,李向朋夸他懂事。他说:“不在家时,大儿子会赶着羊群出去放羊,但也因此辍学,其实他的学习成绩也挺好,但家里这个情况,这也是迫不得已。”

看到孩子如此乖巧懂事,卧床的李向朋也格外欣慰。他盼着能早点儿装上假肢,重新担负起家庭,让大儿子重新走入学堂,让小儿子学点文化知识,“不能再拖累两个孩子了”。

据《燕赵都市报》

## 最牛的存单

### 存款999.99元获14个“久”

“我这张存单上共有14个‘9’,我想没有哪张存款单上有这么多吉利数字!”9日上午,当众多年轻人为了图“天长地久”忙着登记结婚时,家住成都桃溪路的王女士在附近银行存款999.99元,加上存入日期和到期日期,存款单上共出现14个数字9。对于这张存款单,王女士自信可称为“最牛存款单”,比去年存款2008.88元的“最牛存折”还有纪念意义,她将永久保存。

9日早上8点,王女士前往住所附近一家工商银行存款,此时银行尚未营业,但是已有20多人在排队等候。等轮到她办理业务时,她递给工作人员1000元钱,“你给我存999.99元!”刚开始工作人员听到这话有点诧异,随即就按照她的意愿存入999.99元,找回1分钱,存款期限为5年。回家以后,王女士拿出自己的存单仔细查看,意外发现打印的存单上竟有14个数字带有9。

昨日下午4时,王女士展

示了自己的这张存单,上面存入日和起息日一行各写着“2009-09-09”,到期日写着“2014-09-09”,加上存款和利息数字中6个“9”,总共加起来就是14个9。对于这一连串的吉利数字,王女士显得非常高兴,因为这笔钱是她为自己7岁的孙女所存,希望小孙女能够“幸福久久”、“久久平安”,等到5年以后这笔钱到期时,她会把存款和利息一起交给孙女支配,“希望财运可以一直伴随着她”。

去年,曾有人在8月8日当天存款2008.88元,存折上留下了一连串的数字8,被网友称为“史上最牛存折”,甚至有人出价2万想要购买这张存折作为纪念。王女士坦言自己就是受到“最牛存折”的启发,特意选择在9月9日这一天去存款,一方面可以图吉利,另一方面她也想做纪念,这张存款单将会永久保留。“我这个存款单有这样多‘9’,应该也算是最牛存单了哦!” 据《华西都市报》

## 特殊的照顾

### 高校为残疾生提供两房一厅

昨日,中山大学校区同时开门迎新,全国各地的8013名本科新生及其家长的到来让菁菁校园热闹非凡。

“这个宿舍出乎意料的好!”推着轮椅上的儿子,走进明亮干净的两室一厅公寓,佛山三水的家长张筱燕又惊讶又感动。儿子李乃琦虽然从小瘫痪却自强不息,今年成了三水理科状元,并被中山大学录取。

“8月份我就来过大学城参观。”张筱燕说,她看到教学楼有电梯,校园里很多公共场所都有无障碍设施,儿子上学基本上不用再背上背下了。但宿舍怎么办?为此,她去了中大附近的贝岗村,想租间民房来住。却发现村里的道路太坎坷,轮椅都推不动。

“报到之前,我还想过:出四个人的住宿费,向学校‘租’一间学生宿舍,我陪儿子读



母子俩对宿舍很满意

书。”张筱燕暑假期间给学校打过电话,反映这个问题。但她没想到的是,母子俩被迎接到教师公寓里。这间宿舍位于6楼,上下楼有电梯;房间内两室一厅一厨一卫,还带一个宽敞的大阳台。目前,这间特殊宿舍的住宿费还未最后定下来。

中大学生处副处长告诉记者,学校认为,李乃琦的身体状况不如一般的同学,却取得优异的成绩,更值得鼓励。“对特殊的学生,我们会给他特殊的照顾。” 据《广州日报》

# 阳台挂着“我想上学”“变相虐待”横幅

## 是这家女儿极端叛逆还是家长造成的无奈

“我想上学”、“变相虐待”……一月来,几乎每个到重庆涪陵区防疫站体检的人都会看到一家阳台上飘舞着这样的横幅。这家女儿真的惨遭虐待吗?

8日中午,记者在涪陵区防疫站大门看见,对面二楼阳台上白纸红字正在风中飘荡。路过的防疫站职工甘先生称,几天不见人了,提起阳台上的字,他说是甜甜(化名)写的,她的父亲就在防疫站上班。

甜甜的父亲打开了房门,主卧房门上“阿姨还我手机,还我童年”几个黑色毛笔字赫然在目,下面是一颗黑色的心形,注明“黑心”,两侧是“不尽责,占有贪婪”的红色大字;次卧房门窗玻璃上却是“血泪”二字;次卧墙壁四周、衣柜、梳妆台都书写着“继母坏阴险”、“继母狠”等,红色的大字却记录了每次施暴时间;阳台的门也写着“一个孩子的申诉”、“继母阴险可恨”、“父亲残暴”等。

甜甜的父亲说,女儿9月3日过后就不见踪影了。但阳台上飘动着的字幅似乎还传递着甜甜声泪俱下的诉说。甜甜的父亲真虐待她了吗?

### 女儿:亲生父亲虐待我

涪陵区妇联向记者提供了一份甜甜9月1日的刑事自诉状:甜甜16岁,在北京念高一。两岁多时,父母离异,随父亲过。父亲娶继母不久后把她遗弃到彭水9年,让年老多病、无足够监护能力的奶奶喂养,父亲对她的学习、生活、教育不问不问。12岁时,奶奶去世,父亲不愿抚养她,远嫁北京的母亲将甜甜接到北京念书。



阳台上挂着的字幅

甜甜称,今年暑假本是回来看望父亲,没想到在继母的怂恿下,父亲一月内频繁暴打自己,目的是将她赶出家门、遗弃她。她还在自诉状中记录了7月29日、8月7日、8日、20日等父亲每次施暴的缘由和方式。

甜甜的母亲称,前夫一月暴打女儿7次、摔坏孩子的手,她认为女儿书写字幅,是正常情绪发泄,她们保留了甜甜被打的照片,打算起诉前夫。女儿言行是否是母亲指使呢?甜甜母亲称,她与前夫没有恩怨,是前夫自己的行为激怒了女儿。

夫妻离异是否对女儿心理健康造成了影响?甜甜母亲表示,女儿在与婆婆长达9年的生活中留下了太多的阴影,去北京后才逐一得以纠正。

### 父亲:没有虐待女儿

甜甜父亲经历了3次婚姻,甜甜是他与第二任妻子的孩子。1995年,他与前妻协议

离婚,甜甜归他抚养。随后再婚生子,1000多元的工资难养家。1999年,他将甜甜送到彭水奶奶家喂养,自己去了外地打工。2004年他回到涪陵,却发现甜甜的户口于2003年迁到了北京。2005年,甜甜小学毕业后,去了北京读书,他每年提供4000元的生活费;2007年涨到了6000元。

甜甜父亲回忆,女儿7月17日回家,女儿到家第一件事就将家人的衣服从衣柜里清除。冷战四五天后,每晚10点后,家人正要入睡,甜甜就打开房门,与北京妈妈通电话,一讲两小时,家人想不听都难。

“简直是精神折磨!”甜甜父亲说,女儿先是针对自己,骂他人品有问题、长得丑、耍女人,甜甜父亲称拳头捏出了水都没动她,后来习惯了;从7月27日开始骂继母“丑、老、歹毒、能力低,养的娃儿像猪”等,后来还威胁弟弟,让他没有爸爸妈妈,或者见不到他们,“杀死她的心都有!”

据《重庆晚报》

## 过分的惩罚

### 贴小广告被罚写千遍悔过书

“我错了,以后再也不贴了”9日凌晨2时10分,青岛青山路与重庆中路交界处居民小区内一名正在张贴小广告的女青年被守候已久的居民们抓了个“现行”,气愤不已的居民责令女青年写下1000遍的悔过书。

“你看看我们小区,马路上、布告栏上还有楼道里,东一块西一块到处都贴着小广告,里面开锁、办证、刻章、开发票和通下水道什么都有,我们楼里老邻居每天都跟着清理,但怎么都清理不干净。”

孙大妈说,为了抓到贴小广告的人,他们每个楼选出两名年轻人凌晨“值夜班”在小区巡逻。9日凌晨2时左右,值夜班的李先生发现了一名鬼鬼祟祟的女青年,她每走两步就向四周张望一下,李先生悄悄上前看到女青年手里抱着一摞纸,他大喊着冲了上去,女青年被吓得蹲坐在地上,怀里的纸片散落一地,李先生捡起来发现就是小广告。



贴小广告女子

“把她送到执法机关去处理,也就是批评教育,最多是罚款拘留,她可能不会认识到自己行为的危害性,我们也不打她骂她,就是让她写1000遍‘悔过书’受教育。”孙大妈说。没想到这名女青年写了200多遍后就不写了,小区居民们上前批评她,女青年自己拨打110报警。

民警随后劝说小区居民,将女青年带回派出所进一步调查处理。 据《青岛早报》